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F0SS0MBR0M. Siccome sorse improvvisa per tutti, 
all'ultima ora della seduta di ieri, la proposta della 
votazione per appello nominale sull'emendamento 
dell'onorevole Bertani, ed io mi era allontanato 
dalla Camera soltanto da pochi minutinosi dichiaro 
che se fossi stato presente avrei votato contro l'e-
mendamento medesimo. 

IllGIil. Se fossi stato presente all'appello nomi-
nale fatto ieri sulla proposta dell'onorevole Ber-
tani; avrei votato pel no. 

GEYHBT. Faccio eguale dichiarazione. Nonessendo 
stato presente alia fine della seduta di ieri, dichiaro 
che, all'appello nominale sulla proposta dell'onore-
vole Bertani, avrei votato pel no. 

DI SAMBUY. Stando poco bene di salute, contro il 
mio consueto, non ho potuto rimanere sino alla fine 
della seduta di ieri sera, e però credo di dover di-
chiarare ora che avrei votato per il no sulla pro-
posta dell'onorevole Bertani, non come espressione 
di fiducia nel Ministero, ma come protesta contro 
le teoriche dell'onorevole Bertani e dei suoi amici 
politici. 

CLTL'Rl. Io pure mi faccio debito di dichiarare che, 
se non mi fossi trovato nell'assoluta necessità di 
assentarmi nell'ultima ora delia seduta, avrei rispo-
sto no alla votazione per appello nominale fatta 
sulla proposta dell'onorevole Bertani. 

RASPOSI. Sebbene possa sembrare superflua la 
mia dichiarazione, pure dichiaro anch'io che avrei 
votato contro la proposta dell'onorevole Bertani. 

TEDESCHI. Anch'io dichiaro che se mi fossi trovato 
presente all'appello nominale sull'emendamento 
Bertani avrei risposto di no. 

SERRISTORI. Io aveva domandato la parola per 
fare una dichiarazione simile a quella che hanno 
fatto gli onorevoli Di Sambuy e Fossombroni con-
tro la proposta dell'onorevole Bertani. 

PIANCIANI. Io pure faccio una dichiarazione ana-
loga a quella espressa dai miei colleghi contro la 
proposta dell'onorevole Bertani. 

CHINAGLIA. Io pure dichiaro che avrei votato per 
il no sulla proposta dell'onorevole Bertani. 

DALL'ACQUA. Io pur© dichiaro che, essendosi la se-
duta protratta ad ora, se non indebita, almeno non 
ordinaria, dichiaro che, se fossi stato presente, 
avrei votato anch'io per il no. 

M0LF1N0. Faccio la stessa dichiarazione. 
BERTI DOMENICO. Non essendomi ieri sera, per 

caso, trovato presente nel momento della votazione, 
dichiaro che se vi fossi stato avrei votato per il no. 

MAZZARELLA. Io debbo seguire la litania con modo 
un poco diverso dagli altri e dichiaro che, se fossi 
stato presente ieri, avrei detto che in una legge che 
mi riguarda personalmente, io mi sarei astenuto e 

mi asterrò sempre in qualunque votazione che si 
dovrà fare a tal riguardo. Desidero che di questa 
mia dichiarazione sia presa nota nel verbale. 

BERT01JÈ-V1ALR. Dichiaro che se fossi stato pre-
sente alla votazione di ieri, avrei votato per il no. 

BERTI LODOVICO. Io dichiaro che, se fossi stato pre-
sente alla votazione di ieri, avrei votato per il no, 
associandomi alla dichiarazione fatta dall'onorevole 
Minghetti. 

CLARINI. Eguale dichiarazioBe faccio io. 
MELODIA. Anche io desidero di fare la stessa di-

chiarazione. 
BORROMEO. Faccio anche io la stessa dichiarazione. 
VELINI. Faccio anche io la stessa dichiarazione. 
RACCO. Uguale dichiarazione faccio pure io. 
M0CENN1. Dichiaro anche io che avrei votato per 

il no. 
CHIMRR1. Dichiaro che, se ieri mi fossi trovato 

presente al momento della votazione, avrei votato 
per il no. 

MART1N0TTI. Io pure avrei votato no. 
FRATELLINI. Se fossi stato presente, dichiaro che 

avrei risposto no sulla proposta dell'onorevole Ber-
tani. 

BERTANI 6. B. Io pure avrei votato per il no. 
LUCCHINI. Pure io avrei votato per il no, se fossi 

stato presente. 
DOSSBNA. Sul finire della seduta di ieri l'onorevole 

presidente, se sono, come credo, esatte le informa-
zioni che ho avuto, disse che le interrogazioni an-
nunziate sarebbero rimandate a tempo indetermi-
nato. 

Siccome la mia interrogazione riveste, a parer 
mio, un carattere di grande urgenza, giacché... 

PRESIDENTE. (.Interrompendo) Onorevole Dossena, 
le interrogazioni furono rimandate al giorno 19 ; ma 
l'avverto che... 

DOSSENA. Se la Camera ha deliberato, io sicura-
mente non farò osservazioni ; ma non so che sia 
stata presa alcuna deliberazione in proposito ; 
quindi faccio osservare che non mi pare opportuno 
rimandare al giorno 19 una interrogazione che ha 
un carattere d'urgenza, perchè tende a chiamar® 
l'attenzione della Camera sopra un atto incostitu-
zionale, una violazione di domicilio per parte del-
l'autorità giudiziaria. 

Pregherei quindi l'onorevole presidente, che 
quando sia presente qualcuno degli onorevoli mi-
nistri, voglia pregarli onde si stabilisse una tornata 
non molto remota ; altrimenti, rimandandola al 19, 
sarebbe come rimandarla, non dirò alle calende 
greche, ma certamente le si toglierebbe indebita-
mente quel carattere di opportunità e d'urgenza 
che dovrebbe avere. 


